



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2024年6月22日 星期六 农历甲辰年 五月十七

第20040号 [今日4版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



烟台民意通热线 6601234

微信 客户端

习近平在宁夏考察时强调 建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区 在中国式现代化建设中谱写好宁夏篇章



6月19日至20日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在宁夏考察。这是19日下午，习近平在银川市金凤区长城花园社区党群服务中心便民服务厅了解社区开展便民惠民服务等情况。

新华社



6月19日至20日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在宁夏考察。这是19日下午，习近平在银川市金凤区长城花园社区考察时，同社区居民亲切交流。

新华社

新华社银川6月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在宁夏考察时强调，宁夏要深入贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，以铸牢中华民族共同体意识为主线，以黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设为牵引，统筹推进高质量发展和高水平保护、全面深化改革和扩大开放、新型城镇化和乡村振兴、民族团结和共同富裕等工作，加快建设经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富裕的美丽新宁夏，奋力谱写中国式现代化宁夏篇章。

6月19日，习近平结束在青海考察后，来到宁夏。当天下午，他在宁夏回族自治区党委书记梁言顺和自治区政府主席张雨浦陪同下，到银川市调研。

银川市金凤区长城花园社区是个多民族聚居的大型社区。习近平首先来到社区党群服务中心，走进便民服务厅、社区卫生站、爱心超市，听取社区工作介绍，详细了解社区发挥

基层党组织作用、开展邻里活动和便民惠民服务等情况。随后，他来到社区活动室，饶有兴趣地观看居民剪纸创作、舞蹈排练，同大家亲切交流，鼓励退休居民既要老有所养、老有所乐，又要老有所为。习近平指出，社区党组织是党联系基层群众的神经末梢，要在社区中发挥领导作用。社区党组织建好建强了，社区工作就有了主心骨。要坚持党建引领，紧紧围绕解决居民的急难愁盼问题，把服务老百姓的各项工作做深做细做到位。

习近平来到社区居民赵守成家中，同一家人围坐在一起拉家常，了解他们的就业、收入、医保报销、孩子上学等情况，为他们的幸福生活点赞，鼓励孩子德智体美劳全面发展。赵守成告诉总书记，当地党委和政府十分关心社区建设，特别是在改造老旧小区、丰富居民文体生活等方面做了很多实事，各族群众在社区里和睦相处，生活过得很快乐。习近平强调，我

们党是全心全意为人民服务的党，各族群众、家家户户都是我的牵挂。希望你们把家庭建设搞得更好，让日子越过越红火。

傍晚时分，社区广场十分热闹，居民们看见总书记来了，纷纷围拢过来，热烈鼓掌欢迎。习近平亲切地对大家说，时隔4年，我再次来宁夏看望各族干部群众，见到大家非常高兴！中华民族是一个大家庭，各族人民要像石榴籽一样紧紧抱在一起。要不断铸牢中华民族共同体意识，把各族人民的心紧紧连在一起，把各方面的力量广泛凝聚到一起，共同推进中国式现代化，共襄中华民族伟大复兴的盛举。

20日上午，习近平听取宁夏回族自治区党委和政府工作汇报，对宁夏工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出，宁夏地理环境和资源禀赋独特，要走特色化、差异化的产业发展路子，构建体现宁夏优势、具有较强竞争力的现代化产业体系。宁夏的现代煤化工和新型材料产

业，风电、光伏、氢能等清洁能源产业，葡萄酒、枸杞等特色产业，要精耕细作、持续发展。加强文化与旅游深度融合，积极发展特色旅游、全域旅游。强化科技创新和产业创新融合，加大科技成果转化应用力度，促进传统产业转型升级，培育战略性新兴产业，因地制宜发展新质生产力。宁夏北部引黄灌区、中部干旱带、南部山区各有特点，要把准各地产业发展基础、资源环境容量、开放开发潜力，加强统筹规划和产业合作，推动形成山川共济、城乡融合、区域联动的发展格局。

习近平强调，宁夏要着力深化重点领域改革，探索具有本地特色的改革。完善市场经济基础制度，积极融入全国统一大市场建设，持续推进国资国企改革，认真落实促进民营经济健康发展政策，优化营商环境，激发社会投资活力。坚持对内对外开放相结合，积极参与共建“一带一路”和西部陆海新通道建设，深化与阿拉伯国家经贸合作。

(下转第三版)

中共山东省委十二届六次全体会议举行

坚定扛牢“走在前、挑大梁”的使命担当 奋力谱写中国式现代化山东篇章

省委常委会主持会议 林武讲话

全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神，审议通过了《中共山东省委关于深入学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神奋力谱写中国式现代化山东篇章的决定》，审议通过了《关于全省党纪学习教育工作情况的报告》

本报讯 中国共产党山东省第十二届委员会第六次全体会议公报(2024年6月21日中国共产党山东省第十二届委员会第六次全体会议通过)

中国共产党山东省第十二届委员会第六次全体会议于2024年6月20日至21日在济南举行。

出席这次全会的有，省委委员82人，候补省委委员9人。省纪委监委、有关方面负责同志、部分省第十二次党代会基层一线代表列席会议。

全会由省委常委会主持。省委书记林武作了讲话。

全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神，审议通过了《中共山东省委关于深入学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神奋力谱写中国式现代化山东篇章的决定》，审议通过了《关于全省党纪学习教育工作情况的报告》。林武就《决定(讨论稿)》向全会作了说明。

全会指出，习近平总书记对山东情深似海、厚望如山，党的十八大以来多次到山东视察，作出一系列重要指示批示，为山东发展把脉定向、掌舵领航。在全面建设社会主义现代化

国家开局起步的关键时期，习近平总书记再次亲临山东视察，在山东发展进程中具有重要里程碑意义。习近平总书记视察山东重要讲话，着眼全国大局、把握时代大势，深刻阐述了事关山东长治久安的一系列根本性、方向性、全局性重大问题，为山东发展指明了前进方向、提供了行动指南。习近平总书记主持召开企业和专家座谈会，就进一步全面深化改革，提出一系列新思想、新理念、新论断，充分彰显了强烈的创新思维、深远的战略考量，饱含着对山东当好全面深化改革排头兵的殷切期望。全省各级党组织和广大党员干部要深刻领会习近平总书记重要讲话的重大意义、丰富内涵和精神实质，切实增强学习贯彻的政治自觉、思想自觉和行动自觉，把习近平总书记对山东工作的肯定勉励和殷切期望转化为干事创业的强大动力和实际行动，确保山东发展始终沿着正确方向阔步前进。

全会强调，习近平总书记视察山东重要讲话精神，是做好山东工作的根本遵循。要深刻领会习近平总书记对山东工作的总定位、新要求，主动在全国发展大局中定好位、挑大梁，完整准确全面贯彻新发展理念，以进一步全面深化改革为动力，继续在服务和融入新发展格局上走在前、在增强经济社会发

展创新力上走在前、在推动黄河流域生态保护和高质量发展上走在前，加快建设绿色低碳高质量发展先行区，打造高水平对外开放新高地，建设“经济实力强、人民群众富、文明程度高、治理效能优、生态环境美”的新时代社会主义现代化强省，奋力谱写中国式现代化山东篇章。

全会强调，要牢记习近平总书记殷切嘱托，锐意进取、积极作为，更加扎实有力做好各项工作。要在建设现代化产业体系上求实效，因地制宜发展新质生产力，推动科技创新与产业创新深度融合，统筹推进传统产业改造提升、新兴产业培育壮大、未来产业超前布局，做强做优先进制造业，全面释放实体经济和数字经济融合效能，深入实施区域协调发展战略，打造现代海洋经济发展高地，推动高质量发展不断迈上新台阶。持续巩固经济长期向好基础，促进经济提质升级，培优塑强特色优势，不断增强发展动力活力。要在进一步全面深化改革、推进高水平对外开放上勇争先，聚焦推进中国式现代化，突出服务融入全国统一大市场、维护产业链供应链安全、提升要素配置效率、做强做优做大国有企业、激发民营经济活力、完善中国特色现代企业制度等重点领域深化改革，着力破解深层次体制机制障碍和结构性矛盾，

(下转第三版)